
Checklist roerende inkomsten bij feitelijke verenigingen 

 
1. Is uw vereniging een vzw, beroepsvereniging of feitelijke vereniging ? 

 

Feitelijke vereniging:  
ga verder naar vraag 2 
 

VZW of beroepsvereniging: de onderstaande regeling is op uw vereniging niet van 
toepassing.  
U moet in dat geval  een aangifte indienen in de rechtspersonenbelasting of de 
vennootschapsbelasting. 
 

 
2. Verkrijgt uw feitelijke vereniging winsten of baten?  

 
Dit is bijvoorbeeld het geval als uw vereniging adviezen geeft of producten zoals boekjes/brochures  verkoopt aan leden of niet – leden en daar 
een vergoeding voor vraagt die hoger ligt dan de kostprijs. 

 

Zo neen, 
verkrijgt uw vereniging geen winsten of baten, ga dan verder naar 
vraag 3 
 

Zo ja,  
dan geldt artikel 29 van het Wetboek Inkomstenbelasting, dat bepaalt dat het 
aandeel van elk van de leden in dergelijke winsten of baten, wordt beschouwd als 
winsten/baten van de leden zelf. Zij moeten die dus in hun personenbelasting 
aangeven en worden daar ook op belast. 
 
De onderstaande regeling is dan verder niet van toepassing, want de roerende 
inkomsten ontvangen uit rekeningen worden dan eveneens gekwalificeerd als 
winsten en/of baten. 
 

 
3. Verkrijgt uw feitelijke vereniging roerende inkomsten uit ‘rekening(en)’ (Belgische en buitenlandse)? 
        Het kan gaan om bank- of effectenrekeningen. 

 

Zo ja,  
ga verder naar vraag 4 
 

Zo neen:  
onderstaande regeling verder niet van toepassing 

 
4. Wordt/werd op de inkomsten uit de rekeningen roerende voorheffing ingehouden (door een Belgische tussenpersoon zoals de bank) ? (en 

dat zal wellicht meestal het geval zijn bij een Belgische rekening). 
 

Zo neen,  
dan zal op deze inkomsten nog belasting moeten worden betaald. 
Ga verder naar vraag 5 

Zo ja:  
onderstaande regeling verder niet van toepassing 
 

 
5. Wenst uw feitelijke vereniging te vermijden dat de beheerders van deze (buitenlandse) rekening(en) belasting moeten betalen op de 

inkomsten uit deze rekening? 
 

Zo neen,  
dan zullen de personen die beschikken over een 
handtekeningsbevoegdheid op die rekening(en) ( anders gezegd: 
de personen die de rekening beheren), de roerende inkomsten uit 
deze rekening zelf moeten aangeven, en zullen ze daar zelf op 
belat worden in de personenbelasting.  
Zijn er meerdere beheerders van eenzelfde rekening, dient het 
inkomen verdeeld te worden in verhouding tot de beheerders. 
Deze belasting kan door de beheerder verhaald worden op de 
feitelijke vereniging. 
Ga naar vraag 6 
 

Zo ja,  
dan kan u ervoor kiezen een aangifte in te dienen in de Rechtspersonenbelasting.  
Als u deze keuze maakt, dan geldt die wel  voor 6 opeenvolgende belastbare 
tijdperken (jaren). 
 
Een vereniging die onderworpen is aan de rechtspersonenbelasting moet jaarlijks 
een aangifte indienen in de rechtspersonenbelasting en de volgende inkomsten 
aangeven in haar aangifte : 
- inkomsten uit onroerende goederen 

o die in België gelegen zijn, behalve inkomsten uit 
▪ privéverhuur 
▪ pacht voor tuin- en landbouw 
▪ verhuur aan huurders zonder winstoogmerk 

o die in het buitenland gelegen zijn  
- inkomsten en opbrengsten van roerende goederen en kapitalen (zowel de 

ontvangen als de toegekende) (soms moet de vzw daarvoor ook roerende 
voorheffing doorstorten en dus een aangifte in de roerende voorheffing 273 of 
273A indienen) 

- meerwaarden op in België gelegen gronden of op sommige zakelijke rechten 
op gronden 

- meerwaarden op in België gelegen gebouwen of op sommige zakelijke rechten 
op gebouwen 

- meerwaarden op belangrijke deelnemingen (verkoop, ruil, inbreng...) 
- financiële voordelen of voordelen van alle aard 
- pensioenen, kapitalen, werkgeversbijdragen en –premies 
- niet-verantwoorde kosten of voordelen van alle aard en financiële voordelen 

 
6. Gaat het om een buitenlandse rekening waarvoor men beheerder is ? 

 

Zo ja: 
- Melden in de aangifte personenbelasting 
- Melding bij CAP (nationale bank) 

Zo neen, 
Geen toepassing 

 


